

“问道中小学校体育场地开放之路”系列报道之三

室内运动场馆开放呼声高

市民期待运动不再“看天”

记者 徐佩 文/摄

连日来,本报持续关注全市50所学校体育场地设施优化提升的进展。在三衢客户端,围绕学校体育场地开放话题的讨论热度不减,尤其是“开放室内体育馆”的呼声日益高涨,市民希望运动不再受天气限制。有人呼吁:“如果能够开放衢州职业技术学院的运动场馆就更好了,那儿有很多乒乓球台。”用户“世外桃源”则表示:“衢州学院的体育馆如果能开放,那就更棒了。”

记者了解到,在全市50所体育场地优化提升的学校中,已有7所开放室内体育馆,其中4所位于江山市。近日,记者走进江山两所学校实地探访,记录市民在室内场地中尽情挥洒汗水、享受运动的生动场景。



▲江山实验小学体育馆

◀江山市城东实验学校体育馆



室内场馆开放“升温”

8月20日晚7点半,江山实验小学体育馆内灯火通明。蓝白两色的气排球在空中划出流畅的弧线,砰砰的击球声、急促的脚步声与阵阵欢笑声交织,十多名运动爱好者正在场上挥洒汗水。“室内场馆最大的好处就是不受天气影响,不管刮风下雨、白天晚上,都能打得尽兴。”身穿蓝色短袖的姜先生笑着说。中场休息时,他一边拿起水瓶喝水,一边介绍:“我今年60岁了,打气排球已经八九年。以前只能在室外打,夏天热冬天冷,还经常因为天气取消。现在这里灯光明亮、专业地板对膝盖友好,空调充足,特别适合持续锻炼。”去年得知江山实验小学开放室内体育馆后,这里就成了他和球友们的固定据点。

而在江山市城东实验学校,室内运动的优势更加凸显。高大的体育馆内,羽毛球项目格外受欢迎。仅有的两块标准羽毛球场地早已满员,原本的篮球场也被临时架起了羽毛球网。大家自发分配半场、两人一组,同时有16人在场上挥拍跃动,场边还有不少人摩拳擦掌,等待上场。“与室外打羽毛球完全不同。”市民刘钧浩说,“没有风的影响,球路更稳定,打得更加专业。”他和同学郑泽凯是第一次来这里运动,“以前去收费场馆,一个人要40块钱,这里不仅免费,而且标准更高、环境更好,以后肯定会常来。”两人家住同一小区,骑自行车只需四五分钟,“特别方便,体验很棒。”

市民期盼专业运动指导

江山市城东实验学校后勤保障中心主任钟群森介绍,学校自新建体育馆投入使用以来,不仅增设了羽毛球课程,还推动了“学生带动家庭”的运动风尚,进一步激活了社区运动氛围。

正值暑期,多数学校正利用假期翻新设施,但依旧尽力维持场馆开放。江山实验小学正在利用暑期施工扩建,后勤保卫中心主任王勇说:“我们坚持傍晚准时开放,设施损耗虽大,但市民满意最重要。”

尽管场地条件大幅改善,市民对运动的追求也在不断升级。不少运动爱好者表示,除了专业的场地,他们同样渴望专业的运动指导。

记者看到,年纪稍大的刘钧浩和郑泽凯不时会指导旁边年纪较小的孩子调整挥拍姿势和动作。

市民严振豪带着儿子刘一博在江山

市城东实验学校体育馆内练习羽毛球。他表示:“希望有更多专业羽毛球爱好者或教练能够为市民提供指导。运动其实很讲究专业性,动作不标准容易受伤,所以专业指导非常有必要。我们家长也愿意为此付费。”

对此,钟群森回应称:“我校体育教师本身就具备专业资质。后续我们将积极考虑市民的建议,充分利用学校体育教师资源,为周边居民提供更专业的运动指导服务。”

市民呼声,不仅反映出市民日益增长的高品质运动需求,也体现出人们对公共体育资源优化供给的热切期盼。从“室外”转战“室内”,从“免费”到“求专业”,市民正在用脚步和热情,为更优质、更便捷的运动场地投票。市民期待有更多学校根据市民呼声,对室内运动场馆开放进行优化。

民情民生 有问必答

1 以旧换新

网友“1755162389088”在衢网络问政平台发帖:请问衢州购买电脑的国家补贴怎么没有了呢?

市商务局答复:您好,根据上级下达资金情况,自7月份开始,我市每月以限额的方式开展以旧换新活动。家电、3C数码产品、电动车、家居每月安排500万元,抢完即止。您可以于每月21日上午10点左右到线下实体店购买时核销,家电(电脑在家电12大类里)每月安排350万元。

2 交通卡上线

网友“1754568095449”在衢网络问政平台发帖:浙江大部分地级市都上线了苹果NFC电子交通卡,请问衢州什么时候能上线?

衢通集团答复:您好,目前我司尚未有开通苹果NFC电子交通卡计划。近期仍以现有支付方式为主:市民乘坐公交车除使用“交通一卡通”实体卡、第三代社保卡、电子社保卡、支付宝、银联云闪付支付外,还可通过“衢州行”APP电子公交卡扫码支付。“衢州行”APP自2017年上线以来,为市民线上支付、扫码乘车提供了便利。为进一步提升市民出行体验,新版“衢州行”APP于2023年6月27日在各大应用市场上线,该版本开发了班次发车时刻表查询、车辆车牌号显示等板块;并在原有账户充值、实时公交查询、公共自行车租赁等功能的基础上增加了“交通一卡通”挂失、解挂等更多的线上业务办理功能,让广大用户足不出户,在手机端实现业务办理。我们已记录您的需求,并将苹果NFC交通卡纳入未来技术升级评估范围。感谢您的理解与支持!造成不便,敬请谅解!

3 高速差异化收费

网友“沉一度”在衢网络问政平台发帖:明年如果还能继续实施衢州境内部分高速公路客车差异化收费政策的话,湖镇这边这个龙游港高速出入口能不能也列入区域免费的路段里?

市交通运输局答复:您好,衢州实施境内部分高速公路客车差异化收费政策,主要目的在于加快市县一体化发展进程,提升中心城区能级,有效缓解市县间通道拥堵状况,同时进一步保障道路交通安全。基于以上考虑,该政策所涉及的互通均设置在市、县城区出入口。对于您提出的扩大差异化免费站点的相关建议,我们将结合实际情况深入研究,统筹调整优化。感谢您对衢州交通的理解和支持!

记者 徐佩 整理

